

ÉZÉRKÖNYV

A LEGFÖLSÉGESEBB OLTÁRISZENTSÉG

FOLYTONOS IMÁDÁSÁRA ÉS A

SZEGÉNY TEMPLOMOK FÖLSZERELÉSÉRE

BUDAPESTEN ALAKULT

OLTÁR-EGYESÜLET

TAGJAI SZÁMÁRA

LIGUORI SZENT ALPHONS UTÁN.

VI. kiadás. 18,000—20,000 példány.

Az esztergomi főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával.

KIADJA

A BUDAPESTI KÖZPONTI OLTÁR-EGYESÜLET

1900.

Az egyesületbe lépés ideje:

Az imádás napja: minden hó

Az imádás órája:

Az évi alamizsna:

AZ ELVÁLLALT IMA-ÓRA.

Előkészületi ima

az ima-óra kezdetén azok számára, kik az imádást templomban végzik, hol az Oltáriszentség van.

Úr Jézus, édes Üdvözítőm, ki az emberek iránti szeretetből oltáraink szentélyében éjjel-nappal köztünk tartózkodol és magad meghivod s kegyesen fogadod mindnyáját, kik itt meglátogatnak . . . hiszem igaz lelkemből, hogy az Oltáriszentségben valósággal jelen vagy ; imádlak semmiségem mélyéből s hálát mondok mindazon kegyességedért, melyet minden érdemem nélkül velem éreztettél ; kiváltkép pedig azért, hogy önmagadat adtad nekem e Szentségben, hogy szentséges Szűz Anyádat szószólómul adtad s hogy e szent helyre meghívtál látogatásodra. Üdvözlöm és áldom kegyes és irgalmas szivedet : először azért, hogy szent Felségednek hálát mondjak e nagy kegye-

lemért, hogy itt szined elé járulhatok ; másodszor, hogy minden bántalmakért, melyekkel ellenségeid, a vallástalanok és eretnekek illetnek, megkérleljelek ; harmadszor, hogy jelen hódolatom által mindazon helyeken imádjalak, valahol e csodálatos Szentségben csak keveset tisztelve, vagy egészen elhagyatva vagy.

Én édes Jézusom, szeretlek teljes szívemből, és bánom lelkem mélyéből, hogy véghetetlen jószágodat annyiszor megbántottam. Szent malasztod segítségével fölteszem magamban, hogy jövőben kerülni fogok minden bűnt s nem tekintve nyomoruságomat, ime följajnlom magamat szent szivednek s fölláldozom magamat dicsőségednek ; lemondok saját akaratomról, minden kívánalmaimról s magamat mindenestől kedves szent akaratodra bízom. Intézkedjél ezentul velem és mindenemmel, ahogy szent felségednek tetszik. Én nem kívánok mást, mint téged szeretni s állhalatos maradni szent szeretetedben : nem kérek mást, mint kegyelmedet s azt, hogy szent akaratodat mindenben tökéletesen teljesítsem.

Irgalmadba ajánlom a tisztítóhelyen

levő lelkeket, különösen azokat, kik különös kegyelettel viseltettek az Oltáriszentséghez és a B. Szűzhöz; kegyelmedbe ajánlom az én bűnös lelkemet s mindazokat, kikért különösen imádkozni kötelességem. Egyesítem, édes Megváltóm! gyarló szívem szándékát szentséges szived szándékával, felajánlom szolgálomat mennyei Atyádnak, s nevedben kérem ő szent felségét, hogy a te kedvedért s érdemeid tekintetéből szolgálomat kedvesen venni s könyörgésemet kegyesen meghallgatni méltóztassék. Amen.

Előkészületi ima

az ima-óra kezdetén azok számára, kik akadályozva vannak az imadást a templomban végezni.

(Lélekben gondold magadat a templomban, az Oltáriszentség előtt.)

Úr Jézus, édes Üdvözítőm, ki az emberek iránti szeretetből oltáraink szentélyében éjjel-nappal köztünk tartózkodol és kegyesen fogadod mindnyáját, kik imádásukkal fölkeresnek... hiszem igaz lelkemből, hogy az Oltáriszentségben valósággal jelen vagy: te látod, mennyire

fáj nekem, hogy oltárod előtt meg nem jelenhetek, de legalább lélekben a Szentség elé térdlek és fogadd kegyesen, hogy itt imádlak semmiségem mélyéből s hálát mondok mindazon kegyességédért, melyet minden érdemen nélkül velem éreztettél; kiváltkép pedig azért, hogy önmagadat adtad nekem e Szentségben, hogy szentséges Szűz Anyádat szószólómul ajándékoztad. Üdvözlöm és áldom irgalmas szivedet: először azért, hogy hálát adjak azon kegyelemért, hogy e társulatba hívtál, hol szüntelenül imádunk e Szentségben; másodsor, hogy minden bántalomért, mikkél a vallástalanok és eretnekek e Szentségben illetnek, megkérellelek; harmadszor, hogy jelen hódolásum által mindazon helyen imádjalak, hol e csodálatos Szentségben keveset tisztelve, vagy egészen elhagyatva tartózkodol.

Én édes Jézusom, szeretlek teljes szívemből s bánom lelke mélyéől, hogy végtelen jószágodat annyiszor megbántottam. Szent malasztod segélyével felteszem magamban, hogy jövőben kerülni fogok minden bünt, s nem tekintve

csekélységemet, íme felajánlom magamat szent szivednek s feláldozom magamat dicsőségednek; lemondok saját akaratomról és minden kívánalmaimról s magamat mindenestől kedves szent akaratodra bizom. Intézkedjél ezentúl velem és mindenemmel, amint szent felségednek tetszik. Én nem kívánok mást, mint téged szeretni s állhatatos maradni szent szeretetedben; nem kérek mást, mint kegyelmedet, s azt, hogy szent akaratodat mindenben teljesítem. Irgalmadba ajánlom a tisztítóhelyen levő lelkeket, különösen azokat, kik különös kegyelettel viseltettek az Oltáriszentséghez és a Bold. Szűzhöz; kegyelmedbe ajánlom az én bűnös lelkemet és mindazokat, kikért különösen imádkozni köteleességem. Egyesítem, édes Megváltóm! gyarló szívem szándékát szentséges szived szándékával, felajánlom szolgálatomat mennyei Atyádnak, s nevedben kérem ő szent felségét, hogy a te kedvedért és érdemeid tekintetéből szolgálatomat kedvesen venni s könyörgésemet kegyesen meghallgatni méltóztassék. Amen.

1. Elmélkedés.

Az Oltáriszentség.

— Szervedésének előestéjén, midőn Jézus elárulva lett, «vevé a kenyeret, megáldá és megszegvén, adá tanítványainak és mondá: vegyétek és egyétek: *ez az én testem*. És vevén a poharat, hálát adott, és nekik adta, mondván: igyatok ebből mindnyájan, *mert ez az én vérem* az új testamentomban, mely sokakért kiontatik a bűnök bocsánatjára». (Sz. Máté 26, 26—28. Sz. Márk. 14. Sz. Luk. 22. I. Kor. 11.)

Ezen ünnepélyes módon szerzette Jézus a legfelségesebb Oltáriszentségét.

— Néhány szóval kérjed a Szentlélek Istent, hogy vezérelje és segítse gondolkodásodat, felismerni e Szentségben 1. a hitnek titkát, 2 a szeretet emlékét.

1. Ez az én testem — ez az én vérem.

Mi sem világosabb ezen szavaknál. Ezeket felremagyarázni nem lehet. Mit adott Jézus apostolainak? Az ő testét, az ő vérét. Aki Jézusban hisz, igaznak tartja, amit Ő mondott. Ő pedig mon-

dotta: «vegyétek és egyétek, ez az én testem; igyatok ebből mindnyájan, mert ez az én vérem». — Csak az nem bírja megérteni e szavakat, ki nem tudja, hogy Jézus az Isten. Az a mindenható Isten, ki a kánai menyegzőn a vizet borrá változtatta, ki mindeneket semmiből teremtett, kinek szavára az elemek, az ég és föld engedelmeskednek.

Ez az én testem, ez az én vérem. E szavaira a mindenható Istennek a kenyér megszűnik kenyér lenni, a bor megszűnik bor lenni, s lesz az Ő teste, az Ő vére. Csak az íz, csak a szín, csak a külsőségek maradnak, de a lényeg átváltozott.

Elhiszszük ezt, mert az örök Igazság mondta. Testi szemekkel habár nem láthatjuk, de lelkünk érzi, az Úr Jézus szavait igaznak tartja.

Ez a hit titka; és semmi sincs a keresztény vallásban, mi által inkább kimutatható az Isten előtti meghódolásunkat, mint az Oltáriszentségben jelen levő Jézus imádása. Itt az érzéki tapasztalást félretéve, a hit szózatára, az Úr Jézus tekintélyére hallgatunk.

— Hiszem Uram, habár nem látom is, de hiszem, mivel Te mondottad, ki az örök igazság vagy. Segítsd, erősítsd az én gyenge hitemet . . .

2. De miért van Jézus az Oltáriszentségben? Egyedül azért, mert minket szeret és így folytonosan köztünk akar maradni.

«Ime én veletek vagyok minden nap, a világ végeig.» (Máté 28.) Ezt ő mondja, a mi jó pásztorunk, ki életét adta juhaiért s holta után sem akart megválni tőlünk. Ime kedves juhóeskám, mondja ő, én veled maradok; a te kedvedért maradtam a földön e Szentségben; itt megtalálasz engem, mikor akarod, hogy megvigasztaljalak, hogy segítségemre legyek. Valahányszor velem találkozni akarsz, itt vagyok; nem hagylak el, ameddig a világon zarándokolsz. — Alkantarai szént Péter szerint lelkünk isteni jegyese, távozóban a siralom völgyéből, nem akarta lelkünket magára hagyni és gondoskodott róla, hogy legyen kivel társalkodnia. Ezért szerzé az Oltáriszentséget s ebben legjobb társalkodóul, kit a keresztyény lélek szá-

mára csak választhatott, ő maga maradt velünk.

— Ilyen az ő szeretete, ily gondos és hűséges az ő szive hozzánk . . . És a mi szeretetünk, a mi szivünk?

— Az «Énekek éneké»-ben egy kedves lélek keresve jegyesét és sehol sem találva, ekként kérdezősködik: «Nem láttátok-e őt, kit szeret az én lelkem?» (Ének. 3, 3.) Ez akkor volt, midőn Krisztus Urunk még nem jött e világra. De ha egy lélek, ki Jézust szereti, őt most keresi, azonnal s mindenkor megtalálhatja az Oltáriszentségben. Szalézi szent Ferencz azt szokta mondani, hogy nem lehet nagyobb és szentebb valamit találni s kívánni a templomnál, melyben Oltáriszentség van. Boldog nép, mely maga körében bírja, ki után századok óhajtoztak! Áldott hajlék, mely a világ Megváltójának lakásul szolgál!

— Azonban az ilyen kegyességet hogyan szokás megbecsülni? — Szent Isten! minők sok helyütt a templomok? A végtelen szeretet Isten részéről minő szeretettel találkozik az emberek részéről?

És én . . . hogyan érzek iránta?

— Szeretet Istene! ha mások elhanyagolnak is, én annál jobban akarlak szeretni. Hogy is volt az lehetséges, hogy te, én Jézusom, oly mélyen megaláztad magad s az egyszerű kenyér színe alatt köztünk maradni méltóztatol? Oh Jézusom, a te alázatosságod végtelen, mert szereteted is végtelen! Hogy is lehetséges, hogy nem szeretlek teljes szivemből, holott jól tudom: mennyit tettél érettem, csak hogy szeresselek.

Fáj a lelkem, ha meggondolom, hogy sokan mikép bánnak veled: fáj, ha meggondolom, hogy magam hányszor keserítettelek.

De már ezentul szeretni, igazán szeretni akarlak. Minden örömem abban teljék, hogy neked, Jézusnak, Istenemnek kedvében járjak, és Téged, aki templomainkban a kenyér és bor színe alatt igazán és valósággal jelen vagy, nemcsak a vásár- és ünnepnapokon, hanem egyébkor is, főleg . . . (itt nevezd meg a napot, amidőn ellátogathatsz a templomba) . . . meglátogathassalak.

az Isten iránt, azért olyan nehéz a katolikus vallás, azért nem bírok a bűnös szenvedélyekkel, mert nem táplálom, nem éltetem lelkemet az isteni eledellel . . .

2. Ha az emberek bajaikban és szenvedéseikben mindenkor az Oltáriszentséghez folyamodnának, bizonyára nem maradnának oly siralmas állapotban. A próféta panaszkodva kiált fel: «Tehát nincsen balzsam Gáládban, tehát nem találni orvost?» (Jerem. 8, 22.) Gálád hegye Arabhonban van, rajta illatos balzsam nagy mennyiségben találtatik, mely jelképe Krisztus Urunknak, ki e szentségben minden bajainkra megajánlja a szükséges orvosságokat. «Mit panaszkodtok, Ádám fiai — hallom Üdvözítőnket hozzánk szólni — mit panaszkodtok szenvedéseitek nagy volta fölött, midőn e szentségben az orvost és orvosságot készen találjátok? Jöjjetek mindnyájan hozzám és én megenyhítek titeket!»

De hát miért nem jönnek? Vajjon végkép *megfogyatkozott-e a hit köztünk?* Megfogyatkozott a bizalom Isten irántában?

— Midőn Mózes az égő csipkebokorhoz közeledett, az Úr parancsolta neki, hogy vesse le saruit, «mert a hely, melyen állasz, szent». Így kell nekünk is levetni a földi érzelmeket, midőn az Úrhoz járulunk.

Isten és a bűn egymással nem lehet s ha azt akarjuk, hogy Jézus szivünkbe jöjjön, zárjuk ki onnét a bűnhöz való ragaszkodást. Az ilyen tiszta szívbe aztán szívesen jön az Isten, «a bűnbánó és alázatos szívet meg nem veti».

Az ilyen alázatos szív bizalommal remélheti, hogy Jézus «gyönyörűségnek tartja az emberek fiaival lenni».

«Tüzet jöttem bocsátani a földre s mit akarok mást, mint hogy égjen?» (Luk. 12, 49.)

Szeretetet keres az Úr, ki minket öröktől fogva szeretett.

— És én?... Milyen gondolatokkal, érzelmekkel szoktam áldozni? Van-e hit, alázatosság, bizalom, szeretet bennem, midőn az Úr asztalához járulok?

Nem az ételben, — bennem van a hiba, hogy az angyali kenyér nem éltet, nem erősít...

— Kérjed az Istentől *a hit kegyelmét*, hogy ennek világosságánál felismerhesd az Úr Jézus nagy szeretetét irányunkban és megértsed, hogy milyen kötelességeink vannak ilyen szeretettel szemben. — Kérjed buzgón az Úr Jézust, hogy segítsen, lelkesítsen, hogy méltóképen járulhass, még pedig minél többször, a szent áldozáshoz.

3. Elmélkedés.

A szentmise-áldozat.

— Az ószövetségi szentírásban olvasuk, hogy midőn Ábrahám a négy királyon nyert fényes győzelemből visszatért, elébe jött Melchisedek, Sálem királya és ott kenyeret és bort mutatott be áldozatul, «mert a magasságbeli Isten papja volt». — Ez előképe az ujszövetség örök áldozatának.

— Kérjed a Szentlélek-Istent, hogy segítse gondolkodásodat felismerni 1. a szentmise magasztosságát, 2. azon módot, mely szerint ezen áldozatban résztvenni tartozunk.

1. A szentmise-áldozat azért a legfőn-

ségesebb, mert azt maga az Úr Jézus mutatja be. — Az utolsó vacsorán hatalmat adott az apostoloknak ez áldozat felajánlására: «Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre», de a tulajdonképeni feláldozást, a kenyér és bor átváltozását már maga az Úr Jézus eszközli, midőn az áldozópap nem a *saját*, hanem az *Úr Jézus nevében* mondja: «Ez az én testem. Ez az én vérem.» Tehát a tulajdonképeni feláldozó maga az Úr Jézus, ki a kenyér és bor színe alatt magát a mennyei Atyának áldozatul adja, épen úgy, mint a keresztfán vérét ontva feláldozta.

Amint Dávid jövendölte róla: «Te pap vagy örökké Melchisedek rendje szerint». (109. sz.) Egész az idők végeig pap az Úr Jézus és a kenyér és bor alakjában áldozatot mutat be.

— És ezen áldozat nem más, mint önmaga. A kenyér és bor alakjában az ő teste és vére, az ő istensége és embersége, önmaga: az Úr Jézus. Mintegy megsemmisíti önmagát a mennyei Atya előtt, hogy bemutassa azon hódolatot, melylyel az Istennek *mi* tartozunk. A vég-

hetetlen felségü Istenhez méltó tiszteletet és imádást mi emberek nem vagyunk képesek felmutatni, azért jön segítségünkre az Úr Jézus és helyettünk, érettünk tiszteli, imádja a mennyei Atyát és kéri számunkra az ő áldását.

Már régen elpusztult volna a világ az emberek bűnei miatt, ha a mennyei Atya haragját nem engesztelné folyton ez a kedves áldozat, melyben az Istennek öröme telik. Az «Isten béránya», ki oltárainkon önmagát szüntelenül feláldozza érettünk, folytonos engesztelés a mi bűneinkért, folytonos könyörgés számunkra az Isten áldásáért, malasztjáért.

— És én? . . . Miképen gondolkozom a szentmiséről, hol az Úr Jézus feláldozza önmagát . . . érettem? . . .

Milyen áhitattal, alázatossággal, bűnbánó érzellemmel, hálával eltelve térdelek e felséges áldozat alatt?

2. Tehát az Úr Jézus ilyen példát adott nekünk az önfeláldozásra! Nem volt elég, hogy földi életében minden napja, a jászoltól a Kálvária hegyéig szüntelen szenvedés volt, de még ezentúl is egész a világ végeig az Oltári-

szentségben megalazza magát, a kenyér és bor igénytelen alakjában elrejti isteni méltóságát, a szentmisében szüntelen megújítja a keresztt áldozatát. És mind-
ezt az emberek iránti szeretetből! —
Azért nekünk sem szabad félni az ön-
feláldozástól.

Az emberi élet lépten-nyomon önfel-
áldozást kíván. A házastársak egymás-
iránti szeretete, a szülők gondoskodása
gyermekükre, a gyermekek hálája, a
rokonok egymás iránti kötelességei, az
irgalom a szegényekhez, a bántalmak
megbocsátása, az alattvalók engedelmes-
sége, a jóság, a felebaráti szeretet: mind-
mind áldozattal, lemondással jár.

És ezekre igazán csak az képes, ki
az önfeláldozás nagy példáját: az Úr
Jézust tiszteli. Mert áldozatot kell hoz-
nunk úgy, mint az Úr Jézus: nem
kénytelen-ségből, hanem szívből. Őszinte
szívből kell szeretnünk az embereket és
őszinte szívből kell szolgálnunk az Isten-
nek. Azért erény a szeretet, mert eről-
ködéssel, önfeláldozással jár. És azon
erőt, mely minket a szeretetre, az Isten
akarátának teljesítésére képessé tesz, a

szentmise-áldozat szerzi meg nekünk. Ott buzdulunk önfeláldozásra az Úr Jézus példája után, onnét árad a malaszt, mely minket képesít minden jóra.

Azért a szentmise hallgatásához hozzuk mindig *készséges lelket*; szívünk alázatosságában kérjük az Urat, hogy Jézus Krisztus érdemeiért adjon nekünk önfeláldozó, szeretetre képes szívet és az Isten dicsőségeért buzgó lelket. Hogy ne legyen számunkra hiába az Úr Jézus szenvedésének drága ára, hanem azon megváltás gyümölcseiben, mely a keresztfán történt, a szentmise által mindennap részesüljünk. Hogy képesek legyünk minden áldozatra az Isten akaratja szerint.

És én? . . . Milyen lélekkel vagyok jelen a szentmisén? Talán csak szokásból . . . közömbös hangulatban . . . nem is gondolva azon megható példára, melyet az Úr Jézus ezen áldozatban nekem mutat . . .

— Kérjed az Istent, hogy ezentul a szentmisét olyan érzelmekkel hallgasd, amelyek képessé fognak tenni, hogy ezen áldozat áldásaiban, malasztjaiban részesülhess.

4. Elmélkedés.

A Bold. Szűz és az Úr Jézus.

Nézd a B. Szület karján a kisdod Jézussal, amint körültekint az emberek között és keresi a sziveket, hová Jézust letehesse. Mert e szent Szűz legfőbb vágya, hogy az ő szent Fiát minél többen szeressék.

— Kérjed a Szentlélek-Istent, hogy felvilágosító kegyelmével segítsen megértened, felismerned a legkönnyebb módot, mely által az Úr Jézus iránti szeretetre eljuthatsz.

— A hitetlen ember is, ha csak emberi érzés van benne, nem tagadhatja meg tiszteletét a B. Szüztől már csak azért sem, mert a tiszta «szűz» magában is oly tiszteletre méltó, hogy a pogányoknak is köztisztelet tárgya volt; és az «anya» magában is méltán tart igényt minden ember kegyeletére, ki anyától született. Máriában a tiszta szűznek és anyának eszményét tiszteli a keresztény szív; tőle a tiszteletet nem tagadhatja meg a keresztény ember, ha csak önmaga nem akar arról

vallomást tenni, hogy minden keresztényi és minden emberi érzelemből kivetkezett. Midőn az egyház a B. Szűzet oly kiváló tiszteletben tartja és tartani kívánja, ezzel mit akar elérni? Az egyház ezzel ápolja bennünk a tiszta szív iránti kegyeletet, ápolja az erkölcsi érzelmet, mely tisztelettel viseltetik az iránt, ami szép, ami nemes, ami tiszteletre méltó.

De mivel mutathatjuk ki leginkább az Isten Anyja iránti tiszteletünket?

Egyszer szent Angelának szent áldozás után megjelent a B. Szűz és így szólt: «Angela, téged jókkal tetézett és malasztjaival gazdagított az én Fiam; szeresd tehát őt, amint csak tőled telik». És szent Brigittának egyszer ezeket mondá: «Ha szeretsz engem s nekem örömet akarsz szerezni, szeresd az én Fiamat».

Ugyanis Máriának nincs forróbb vágya, mint hogy az Istent, kit ő mindenek fölött szeret, minden embertől szeretve lássa. Mária az «Énekek éneké»-ben az angyalokhoz fordul azon kérelemmel, adnák tudtára urának, hogy mennyire

szereti őt. «Kérve-kérlek titeket, Jeruzsálem leányai, ha megtaláljátok, kit szerettek, vigyétek hírül neki, hogy a szeretet miatt ellankadok.» (Ének. 5, 8.) Erre egy jámbor író ily megjegyzést tesz: Hogyan van ez? vajjon Isten nem tudta, hogy mennyire szereti őt? De a szent Szűz itt nem az Istennel, hanem az emberekkel akarta tudatni az ő szeretetét; hogy amint az ő szívé a szeretet lángja megragadta, úgy engednék azok is szívükhöz férni e szent lángot.

Szent Bonaventura mondja: Mint-hogy Mária teljesen át van hatva az Isten iránti szeretettől, azért szeretetre gyulasztja mindazokat, kik hozzá közelednek.

Azért az Úr Jézus iránti szeretet megszerzésére legbiztosabb eszköz a B. Szűz iránti kegyelet. Jézus Szívéhez legközelebb áll Mária szíve. Minél nagyobb a szívbeli tisztaság, annál nagyobb az isteni szeretet. Minél kevesebb földi érzelem van a szívben, annál nagyobb mértékben van ott helye az Istennek.

Mint hogy Máriában semmi önzés nem volt, hanem minden dolgaiban alázatosan az Isten szent akaratjához ragaszkodott, azért annyira megtelt az isteni szeretettel, hogy — szent Bernardin szerint — ő az Istent jobban szerette, mint minden ember és az angyalok összesen. Szalézi szent Ferencz méltán nevezi őt a szent szeretet fejedelemszonyának, az egyház pedig reá alkalmazza az irás szavait: «Én vagyok a szép szeretet anyja».

Isten az embereknek meghagyta, hogy őt szeressék: «Szeresd a te Uradat Istenedet teljes szivedből». Aquinói szent Tamás szerint ezen parancsolat fogantatba vétetik a földön, de tökéletesen csak az éghen megy teljesedésbe; azonban Mária ezen parancsolatot már itt a földön egész tökéletesen teljesítette. Az angyal maga mondja róla, hogy ő «malasztal teljes»; vagyis teljes az ő szive az Isten iránti szeretettel és nem talál ott helyet a legcsekélyebb hiba sem. Szent Bernárd szerint a B. Szűzhöz maguk az angyalok leszállhattak az égből tanulni tőle Isten iránti szeretetet.

És én tanultam-e tőle? Az ő példája volt-e reám hatással? Minő kegyelettel viseltetem a B. Szűzhöz?

Tennem kell róla, hogy én is szeretetre gerjedjek az Úr Jézus iránt . . .

— És ezt tőled várom, oh szeplőtelen szent Szűz! Anyjának vall téged a keresztény lélek; anyai szeretetedre kérek, küldd szivembe legalább egy kis szikráját Isten iránti szeretetednek. — Megindult egykor szived irgalomból, midőn láttad, hogy a menyegzői lakodalmon fogytán van a bor s azért isteni Fiadhoz fordultál, hogy segítsen. Látod, hogy mennyire megfogyatkozott köztünk az Isten iránti szeretet; légy tehát szószólónk Isten előtt és mondjad: Ime fogytán van nálunk a szeretet. És szerezd meg nekünk ezen szeretetet, melylyel Istenünknek tartozunk. Ezt az egy kegyelmet kérem tőled. Én édes anyám! Jézus iránti szeretetedre kérek, hallgass meg engem és könyörögj érttem.

Litánia az Oltáriszentségről.

Uram, irgalmazz nekünk.
 Krisztus, kegyelmezz nekünk.
 Krisztus, hallgass minket.
 Krisztus, hallgass meg minket.
 Mennybeli Atya-Isten!
 Megváltó Fiú-Isten!
 Szentlélek Ur-Isten!
 Szentháromság egy Isten!
 Eleven kenyér, ki az égből száll-
 lottál alá,
 Elrejtett Isten és Üdvözítő
 Választottak gabonája
 Szüntelen tartó áldozat
 Tiszta felajánlás
 Legtisztább asztal
 Angyalok eledele
 Elrejtett manna
 Isten csodáinak emlékezete
 Természet fölött való kenyér
 Testté lett ige
 Szent ostya
 Áldásnak kelyhe
 A hitnek titka
 Magasztos, tisztelendő Szentség

I r g a l m a z z n e k ü n k !

Legszentebb áldozat
 Engesztelő áldozat élőkért és hol-
 takért
 Mennyei gyógyszer, mely megoltal-
 maz a bűn ellen
 Az Úr szenvedésének szentséges
 emlékezete
 Minden bőséget meghaladó aján-
 dék
 Az Isten szeretetének legnagyobb
 emléke
 Az isteni bőkezűségnek tulára-
 dása
 Szentséges és felséges titok
 Halhatatlanságnak orvossága
 Rettenetes és éltető Szentség
 Az Igének mindenhatósága által
 testté vált kenyér
 Vérontás nélkül való áldozat
 Étel és vendég
 Vigasztaló vendégség, melyben az
 angyalok szolgálnak
 Kegyességnek szentsége
 A szeretet köteléke
 Tiszta lelkek táplálása
 Az Úrban elhalóknak uti eledele
 A jövődő dicsőségnek záloga

Isten, irgalmazz nekünk!
 Uram, kegyelmezz nekünk!
 Testednek és vérednek méltatlan
 vételétől

A testnek kívánságaitól

A szemek kívánságaitól

Az élet kevélységétől

A véteknek minden alkalmától

Azon vágyakozásodért, melylyel a
 husvétet tanítványaiddal elköl-
 teni kívántad

Azon nagy alázatosságodért, mely-
 lyel a tanítványok lábait meg-
 mostad

Azon nagy szeretetért, melylyel ez
 isteni Szentséget szerezted

Drága véredért, melyet nekünk az
 oltáron hagytál

Ezen szentséges testednek öt se-
 béért, melyeket érettünk föl-
 vettél

Mi bűnösök! Kérünk téged, hallgass
 meg minket!

Hogy ezen csodálatos Szentség
 iránti hitet, tisztelet és ájta-
 tosságot bennünk megtartani
 méltóztassál

Ments meg Uram minket!

Kérünk té-
 ged, hallgass
 meg minket!

Hogy a bűnök bánatos meggyónása
által minket az Oltáriszentség
gyakori vételére vezetni méltóztassál

Hogy minket a hitellenségtől, eret-
nekségtől és a szívnek vakságá-
tól megőrizni méltóztassál

Hogy halálunk óráján ezen uti
eledellel minket megerősíteni és
bátorítani méltóztassál

Hogy minket az örök élet vendég-
ségébe vezérelni méltóztassál
Istennek Fia!

Kérünk téged hallgass meg minket!

Isten báránnya, ki elveszed a világ bűneit!
Kegyelmezz nekünk!

Isten báránnya, ki elveszed a világ bűneit!
Hallgass meg minket!

Isten báránnya, ki elveszed a világ bűneit!
Irgalmazz nekünk!

Uram, irgalmazz nekünk!

Krisztus, kegyelmezz nekünk!

Uram, irgalmazz nekünk!

Miatyánk.

V. Kenyeret adtál mennyből nekünk,
Uram!

R. Mely minden gyönyörűséggel teljes.

Könyörögjünk.

Úr-Isten! ki nekünk a csodálatos Oltáriszentségben kínszenvedésed emléket hagytad, engedd, kérünk, a te testednek és vérednek szentséges titkát úgy tisztelnünk, hogy megváltásodnak gyümölcsét magunkban szüntelen érezzük. Ki élsz és uralkodol az Atyával és Szentlélekkel egyetemben mindörökké. Amen.

— Oh édes Jézusom, mily áldozatodba került e felséges Szentség! De meghoztad a nagy áldozatot s szüntelen feláldozod magad értünk, nem vonakodván mindig köztünk maradni, hogy jelenléted áldásait velünk éreztessed. Azonban mikép háláljuk meg e kegyes jószágodat? Szent Isten, mennyi bánalmakkal illetnek szereteted ezen szentségében! — De szived vágya úgy tartotta; szeretni és szerettetni akartál és szived ezen intézkedésétől semmi sem rettentett vissza. Jöjj tehát, Úr Jézus, szállj szivembe és zárj ki belőle minden hajlandóságot, mely akadályoz engem az irántad való szeretetben. Uralkodjál

fölöttem, édes Megváltóm ; rendelkezél velem, amint jónak látod. Add, hogy ne legyen más kívánalmam, más örömem, mint neked örömet szerezni, téged szent oltárod előtt gyakorta meglátogatni, veled társalkodni, téged a szent áldozás által magamhoz venni. Keressen, kinek hogy tetszik, más javakat ; én nem szeretek, nem kívánok mást, mint az egyetlen legnagyobb kincset, a te szeretetedet. Ezt, csakis ezt keresem oltárod előtt ; add, hogy magamat elfeledjem s elmém egyedül veled foglalkozzék.

Mennyei szent karok ! nem dicsőségteket irigylem, de óhajtom azon szeretetet, melylyel ti Istenünk iránt eltelve vagytok ; tanítsatok meg, mit tegyek, hogy őt szeressem, hogy bennem kedve teljék !



Én Uram és Üdvözítőm, Jézus Krisztus, ki az Oltáriszentségben valósággal jelen vagy ; világ Megváltója, ki véred ontva értünk, nem akard vesztét a bűnösnek ; kihez mindig bizalommal fordulhatunk, kinek szive csupa irgalom és szeretet ; tebenned remélhetünk,

remélünk is irgalmasságodban! Te mondd, kinek szava igazság: «Valamit ha kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek». Én a legmélyebb tisztelettel kérlek, adj nekem őszinte alázatosságot, szeplőtelen tisztaságot, tökéletes szeretetet s add mindazon kegyelmeket és erényeket, melyekre szükségem van, hogy azon bűnöket többé el ne kövessem, melyekkel eddig oly sokszor megbántottalak.

Adj nekem igaz bánatot bűneim felett, add a könnyem és töredelmem malasztját, add azon elszánt akaratot, hogy mindenben teljesítem szent akaratodat. Kérlek, Uram, adj kedved szerinti szívet, hogy semmit se szeressek, csak téged, hogy mindenről letegyek, csakhogy téged megtalálhassalak s a világ szórakozásai és hiúságai tőled el ne szakitsanak. Adj nekem főleg halálom óráján élő hitet, bátorító reményt, lángoló szeretetet, hogy tiszta és nyugodt szívvel mondhaszam: «A te kezeidbe ajánlom lelke-met, én Üdvözítőm, ki élsz és uralkodol örökké». Amen.

★

Üdvözlégység, áldott légy legméltóságosabb Oltáriszentség annyiszor, ahány csillag van az égen, vízesebb a tengerben, porszem a földön, amennyi virág van tavasszal, levél ősszel, hópehely télben, amennyi teremtetten lény van az égben és földön; mert minden dicséretre méltó vagy, Isten báránya, édes Jézus, ki a kenyér színe alatt e Szentségben valósággal jelen vagy!

Üdvözlégység, áldott légy legméltóságosabb Oltáriszentség, annyi dicsérettel, mennyit cselekedetekben tanusítani, szájjal kimondani, mennyit gondolattal felfogni, szívvel érezni és minden angyal és ember erejével elérni lehet, mert örök dicséretre vagy méltó, szent Isten, édes Üdvözítőnk, ki testünket-lelkünket e Szentségben szent testeddel és véreddel táplálni méltóztatol.

Üdvözlégység, áldott légy legméltóságosabb Oltáriszentség, annyi szeretettel, amennyit az imádandó Szentháromság mindenhatóságában munkál, tudásában megismer, jóságában óhajt, még pedig minden módon, minden helyen és minden időben örökön örökké; mert határ-

talan szeretetre vagy méltó, Istennek fia, ki az Oltáriszentségben nemcsak emberségedet, de istenségedet is nyújtod azon lelkeknek, kik téged tiszta szívvel magukhoz vesznek. Amen.



Jól tudom, Uram, hogy nem vagyok méltó a te szeretetedre, de annál méltóbb vagy te, hogy szeresselek; nem vagyok méltó, hogy neked szolgáljak, de Téged annál inkább megillet teremtményeid szolgálata. Azért, Uram, add nekem, aminek hijával vagyok, hogy méltó legyek szeretetedre és segíts meg, hogy kellőleg szolgálhassak szent felségednek. Engedd életem minden napját úgy töltenem és este befejeznem, hogy mindig békében lefekhessem s te benned találjam nyugodalmamat. Engedd, Uram, hogy utolsó álmom édes legyen s azontul az örök életre ébredhessek. Amen.

Isteni Megváltóm, Jézus Krisztus, ki büncimért feláldoztad magad a mennyei Atyának és nekem, szegény bűnösnek, szent testedet és véredet eledelül nyújtod: kérlek ezen drága testedre és vé-

redre, kérlek azon kimondhatlanul nagy szeretetedre, melylyel ez imádandó Szentséged szerzeted, add meg nekem azon kegyelmet, hogy a legméltóságosabb Szentség iránt azon tisztelettel és szeretettel viseltessem, melyet annak méltósága tőlem követel. Mert elismerem, hogy véghetetlen irgalmasság tőled azt megengedni, hogy szereteted e nagy titkát imádhatom.

Világosítsd meg értelmemet, hogy e szent titokról mindazt élő hittel igaznak tartsam, mit erről nekünk kijelentettél. A te szelid szellemed oktasson engem a szavak minden hangja nélkül és tanítson engem igazságaidra, hogy te, Jézus Krisztus, Istennek Fia, valóságos Isten és ember, mint egykor véred ontásával a keresztfán, úgy most az oltáron a mi engesztelő főpapunk és tiszta áldozat vagy.

Szűzeknek isteni királya, irts ki szívedből minden rendetlen hajlandóságot, hogy tiszta lélekkel vehessek részt szeretetednek ezen vendégségében és egykor azon boldogságba juthassak, melyet azoknak készítettél, kik neked őszinte, igaz lélekkel szolgálnak.

Semmisítsd meg bennem az egyenetlenség, büszkeség és kevélység, szeretetlenség és zúgolódás szellemét. Irtsd ki belőlem az irigység és neheztelés gondolatait. Szabadíts meg a jóra való restségtől, mértékletlenségtől és mindazon sok rossztól, ami akadályoz engem, hogy egészen tied legyek és ékesíts fel mindazon erényekkel, melyek által neked tetszeni fogok.

— Mivel, Oh Jézusom, te azt akarod, hogy minden ember boldog legyen, engeddd, hogy gyenge erőmmel én is közreműködjem e kívánságod teljesítésében. Legyen kedves előtted minden emberért bemutatott imádságom; mert hármily méltatlan legyek is könyörögni, bármennyire érezzem is szükségét, hogy önmagamért kell esedeznem; mégis, szent akaratom szerint, bizodalmas imákkal kívánok embertársaimért hozzád fordulni.

Védelmezd, Uram, földi helytartódat, a római pápát, kire lelkeink vezetését biztad. Oltalmazd az anyaszentegyházat az istentelen emberek támadásai között; add, hogy bátran valljuk meg katolikus hitünket, hallgassuk az anyaszentegyház

szavát, mely a Te szózatod, és a gonoszok erölködései csak annál inkább erősítsék bennünk e szent Egyházhoz való ragaszkodásunkat. Könyörülj az emberiségen, mely annyi sok testi, lelki bajokban, keserőségekben szenved. Áraszd a szent hit világosságát a lelkekbe, hogy megismerjék az üdvösség, a békeség utját, melyet annyira keresnek és nem találnak.

Add, hogy a szenvedők akaratodnak teljesítésében találják vigaszukat és dicsőségüket. Hallgasd meg az elnyomottak és üldözöttek sóhajait, tekints az özvegyek és árvák elhagyatottságára, erősítsd a betegeket és gyengéket, töltsd el a bűnösöket igaz bünbánattal, tartsd meg az igazakat a hozzád való hűségben. Világosítsd fel a vallástalan lelkeket és vezesd őket az anyaszentegyház megismerésére. Áldd meg minden ismerősömet, szülőimet, testvéreimet, családomat, jótevőimet és általában mindazokat, kikért imádkozni kötelelességem.

Bocsáss meg és tégy jót mindazoknak, kik engem valamikor megbántottak.

Vezess minden embert a te szeretetedre, hogy mindnyájan egy szívvel, egy

lélekkel imádjunk, dicsérjünk és magasztaljunk téged, jóságos Istenünk, ki mindnyájunkért meghaltál és a legfölségesebb Oltáriszentségben irántunki szeretetből e siralom völgyében köztünk tartózkodol. Amen.

Lorettói litánia.*

(300 napi bucsu. VII. Pius, 1817 szept. 30.)

Uram, irgalmazz nekünk.	
Krisztus, kegyelmezz nekünk.	
Uram, irgalmazz nekünk.	
Krisztus, hallgass minket.	
Krisztus, hallgass meg minket.	
Mennybeli Atya-Isten	} Irgalmazz
Megváltó Fiu-Isten	
Szentlélek-Isten	
Szentháromság egy Isten	} nekünk !
Szentséges Szűz Mária	
Istennek szent szülője	} Könyörögi
Szüzeknek szent szüze	
Krisztusnak anyja	

* Miatán az apostoli szentszék szigorúan meghagyta, hogy a lorettói litánia ezentúl csakis az általa jóváhagyott szöveg szerint mondassék, ezen új kiadásban a hiteles szöveget vettük föl.

Isteni malasztnak Anyja
 Tisztaságos Anya
 Szepültelen Szüzanya
 Sérelem nélkül való Anya
 Szüz virág szent Anya
 Szeretetre méltó Anya
 Csodálatos Anya
 Teremtőknek Anyja
 Üdvözítőknék Anyja
 Nagyokosságu Szüz
 Tisztelendő Szüz
 Dicsérendő Szüz
 Nagyhatalmu Szüz
 Irgalmas Szüz
 Hűségés Szüz
 Igazságnak tüköre
 Bölcseségnek széke
 Örömiünknek oka
 Lelki edény (Szentlélek hajléka)
 Tiszteletes edény
 Ájtatosságnak jeles edénye
 Titkos értelmü rózsa
 Dávid királynak tornya (dicsősége)
 Elefántesont-torony (tisztaságnak
 mintája)
 Aranyház (szeretotnek lakóhelye)
 Frigynek szekrénye

Menyország ajtaja
 Hajnali csillag
 Betegek gyógyítója
 Bűnösök menedéke
 Szomorúak vigasztalója
 Keresztények segítsége
 Angyalok királynéja
 Patriárkák királynéja
 Próféták királynéja
 Apostolok királynéja
 Vértanúk királynéja
 Hitvallók királynéja
 Szüzek királynéja
 Minden szentek királynéja
 Eredeti bűn nélkül fogantatott
 királyné
 A szentséges olvasó (rózsafüzér)
 királynéja
 *Magyarország Nagyasszonya és
 királynéja

Isten Bíránya, ki elveszed a világ bűneit,
 kegyelmezz nekünk.

Isten Bíránya, ki elveszed a világ bűneit,
 hallgass meg minket.

Isten Bíránya, ki elveszed a világ bűneit,
 irgalmazz nekünk.

* Százados szokás alapján.

Imádkozzál érettünk, Istennek szent
Anyja!

Hogy méltók lehessünk Krisztus igére-
tére.

Könyörögjünk. Adjad Uram! hogy mi, a
te szolgálid, folytonos lelki és testi jólétnek
örvendhessünk, és a boldogságos, mindenkoron
szepültelen szűz Máriának dicső közbenjárása
által a jelen szomorúságtól megszabadulva,
örökké tartó örömet élvezzünk. A mi Urunk
Jézus Krisztus által. Amen.

Oh, asszonyom, szentséges szűz Mária,
hajnali csillag, melyből származott az
igazság napja, Jézus, a mi Istenünk!
ime én ma és életem minden napjain
különös oltalmadba ajánlom magamat,
minden reményemet és vigasztalásaimat,
minden aggodalmaimat és bajaimat;
reád bizom életem minden körülményeit,
hogy kegyes közbenjárásod és érdemeid
által szent Fiad akaratja szerint intéz-
zem minden cselekedetemet most és
mindörökké.

Hozzád fordulok, kegyelmes asszonyom
és üdvözlöm, áldom szent szivedet. Oh
Mária! te Uradat, Istenedet, az én édes
Meváltómat jobban szereted minden

angyalnál és szived legszentebb öröme abban telik, ha szent Fiadat az égben és földön mindinkább szeretik. Ime én lábaidhoz borulok és szívemet, ezt az én hideg szívemet, kitárom előtted. Lásd, én is szeretni óhajtom szent Fiadat; de szívem ezer hümben sinylődik, számtalan gyarlóságba és hiú kívánságba van bonyolódva; segíts meg, Szűz Mária, Istennek szent anyja! Szerezd meg számomra a kegyelmet, hogy Jézusodat életem végeig igazán, teljes szívemből, teljes elméből és minden erőmből szeressem, hogy ne legyen más kívánságom, az legyen legfőbb gondom, hogy neki öröme teljék bennem. Anyám, én édes anyám, benned helyezem minden bizalmamat; te mindent megnyersz, amit Istentől kérsz s esedezel előtte minden tisztelőidért: kérdd tehát az Istent értem is, szegény bűnösért!

Oh malasztok anyja, tőled kérem, általad reménylem az igazi szeretetet Jézushoz!

✱

— Szent Bernárd a Bold. Szűzet utnak nevezi, mely biztosan vezet az

Üdvöztökhöz, az üdvösség hazájába, a mennyországba.

Ha igaz, én édes anyám, a mit e szent rólad mond, hogy te vagy, ki lelkünket Istenhez vezeted, ugy ne várokozzál arra, hogy én magamtól térjek azon utra, mely Istenhez vezet, hanem magad vigy el karjaidon hozzám. Vigy engem; s ha ellenszegülök, vigy el erővel, kényszerítsd lelkemet szeretetednek édes kötelékével; kényszerítsd akaratomat, mely nem akar megválni a teremtményektől; hogy csak az Istent s az ő szent akaratjának teljesítését keressem. Mutasd meg mennyekben a szenteknek, hogy mily hatalmas vagy. Oly számos más csoda után miveld még irgalmassággod e csodáját s vonj engem, ki oly távol jártam Istenemtől, vonj engem teljesen hozzám!

A lelki áldozás.

A lelki áldozás nem egyéb, mint buzgó vágy Jézust a Szentségben magunkhoz venni, s vele szívvel-lélekkel egyesülni, mintha őt valósággal magunkhoz vettük volna. Az Úr számos alkalommal kijelentette, hogy meny-

nyire kedves előtte az ily lelki áldozás, és mily kegyelmeket oszt ő ez által híveinek. Így egyszer szent Paulinának az Úr Jézus két edényt mutatott, egyiket aranyból, másikat ezüsthől, értésére adván, hogy az arany edény a szentségbeli áldozásokat, az ezüst edény pedig a lelki áldozásokat tartalmazza. — Szent Joannának pedig azt mondá, hogy valahányszor lelkiképen áldozik, nagy kegyelmeket nyer, hasonlókat azokhoz, melyekben a szent áldozás által szokott részesülni. — A tridenti szent zsinat a lelki áldozást nagyon ajánlja, s a híveket annak többszörös gyakorlására buzdítja.

Azért a buzgó lelkek alig tehetnek jobbat, mint ha a lelki áldozást gyakorlatba veszik. A lelki áldozás fölülte hathatós eszköz arra, hogy a valóságos áldozást nagyobb buzgósággal végezhessük. Mindenkinek, ki az Úr szeretetében növekedni akar, tanácsos, hogy napjában legalább egyszer ilyen módon áldozzék. Ezen ájtatosság sokkal áldásosabb, mint némelyek gondolják, gyakorlása pedig könnyű, mert minden feltűnés, minden alkalmatlanság nélkül, napjában akárhányszor történhetik, minthogy csupa szeretetbeli gerjedelmek kívántatnak.

A lelki áldozás módja.

Edes Jézus, hiszem és vallom, hogy az Oltáriszentségben valósággal jelen vagy; szeretlek mindenkinek felett és óhajtalak szívembe fogadni.

Minthogy pedig most valósággal magamhoz nem vehetek, jöjj legalább lelki-képen az én szívembe. Édes Üdvözítőm! szívvel-lélekkel egyesülök veled, mintha valóban szívem hajlékába szálltál volna. Szentséges szivednek ajánlom és feláldozom elmém minden gondolatját, szívem minden érzelmét; te vagy lelkem egyetlen reménye és örök üdvössége. Ne engedd, hogy valaha tőled elszakadjak!

Én Jézusom, te benned hiszek, te benned remélek; szeretlek teljes szívemből, minden erőmből!

Megkérlelő ima.

Oh isteni Megváltóm! ha gondolóra veszem az emberek iránti szereteted határtalanságát, a legmélyebb alázattal imádlak. Irgalmad és szereteted e szentségben annyira terjed, hogy irántunki szeretetből eltakarod felségedet, megalázod méltóságodat, és oltárainkon nincs más foglalatosságod, mint szeretni az embereket s nekik szüntelenül új meg új bizonyosságot adni szeretetedről. De mikép hálál-

ják meg, oh Jézus, ezen szeretetedet az emberek? Mennyi bántalomnak, mennyi megaláztatásnak teszed ki magadadat szereteted ezen intézménye által! Az emberek közül hányan nem imádnak, nem ismernek annak, aki valóban vagy! Sőt még azok közül is, kik hisznek benned, felséges Isten, szerfölött sokan találkoznak, akik ahelyett, hogy imádásaikkal e bántalmakat jóvá tennék, újlag megbántanak illetlen viselkedésük által a templomban; vagy pedig egyedül hagynak az oltáron; talán egy mécesecske sem ég tiszteletedre, talán a legszükségesebb díszítmények nélkül magadra hagynak... Vajha, én édes Üdvözítőm, könyeimmel moshatnám tisztára azon helyeket, hol szereteteli szived az Oltáriszentségben így sértetik. De ha ezt tenni nincs tehetségemben, legalább sokszor meg akarlak látogatni, édes Jézusom s imádni téged, mikép most teszem, hogy valamikép helyrehozzam azon bántalmakat, melyekkel e legméltóságosabb Szentségben illetnek. — Atyám, ki vagy a mennyekben, fogadd kegyelmesen ezen gyarló tiszteletet,

melyet az emberek legszegényebbike most bemutat szent Felségednek, hogy jóvá tegye azon bántalmakat, melyeket szent Fiadnak a szeretet ezen Szentségében tűnie kell; fogadd egyesülten azon véghetetlen tisztelettel, melyet Jézus Krisztus a keresztfán és az Oltáriszentségben szüntelen tanusít szent felséged iránt. Úr Jézus, én édes Jézusom! bárcsak tehetségemben állna minden embert, minden szivet e Szentség iránti szeretetre gyulasztani! A te dicsőségednek, a te szeretetednek áldozom ezentul minden tehetségemet, elmém minden gondolatját, szívem minden dobbanását.

Oh szeretetre méltó Jézusom, tedd meg, kérlek, hogy az emberek mindnyájan megismerjenek és szeressenek!

Imádság a tisztító helyen levő lelkekért.

Kegyess és irgalmas Jézus! kérlek drága szent véredre, keserű szenvedésedre és halálodra, szabadítsd ki a tisztító tűzben szenvedő lelkeket. Add, hogy a B. Szűz közbenjárására büntetésük

megrövidítették és minél előbb eljussanak szent színed látására. Könyörgök főleg azon lelkekért, kikért imádkozni kötelességem, kik e földön jótevőim voltak. Könyörgök továbbá az Oltár-egyesület elhunyt tagjaiért. Emlékezzél, oh Jézus arra, hogy ők életükben Téged tiszteltek az Oltáriszentségben és az irántad való szeretetet a földön terjesztették! Benned hittek, reméltek, téged szerettek, oltáraidat ékesítették, dicsőségedet előmozdították. Oh engedd, hogy minél előbb jussanak dicsőséged trónja elé, hol téged az angyalokkal és szentekkel örökké magasztalhassanak. Amen.

Egy negyedóra a legméltóságosabb Oltáriszentség előtt.

Gyermekem, hogy kedvemben járj, nem szükséges sokat tudnod; elég, ha engem igazán szeretsz.

Beszélj velem egész egyszerűen, akár csak legmeghittebb barátoddal beszélgetnél.

Van tán valakid, kit ajánlani szeretnél? Hogy hívják szüleidet, testvé-

reidet, barátaidat, előljáróidat? Mind-egyik nevénél hozd fel, mit szeretnél, hogy érdekökben tegyek? . . . Kérj sokat, igen sokat, én nagyon szeretem a nagy-lelkű sziveket, kik mások kedvéért magukról egészen megfeledkeznek. Nevezd meg azon szegényeket, kiken segíteni szeretnél, a betegeket, kiket szenvedni láttál, a bűnösöket, kiket megtéríteni szeretnél, azokat, kik ellenszenvvel viseltetnek irántad s kiket megnyerni szeretnél. Említsd meg kedves halottaidat s én megenyhitem fájdalmaikat. Mind-ezekért rebegj hő imát s figyelmeztess rá, hogy én voltam az, aki megigértém, hogy minden nevemben mondott imát meghallgatok.

Nincs tán valamely kegyelemre szükséged, melyet magad számára szeretnél kikérni? Ha kedved tartja, készíts magadnak hosszú jegyzéket lelki szükségleteidről s azután jöjj el, jöjj és olvasd fel előttem.

Mondd meg őszintén s egyszerűen, mily érzékies, büszke, érzékenykedő, önszerető, gyáva s lanyha vagy!

Szegény gyermek! ne borzadj vissza;

számtalan szent van a mennyországban, kik ép úgy voltak terhelve hibákkal és bűnökkel, mint te, — de im ők hozám fohászkodtak s lassan-lassan mindannyitól megszabadultak.

Ép úgy ne félj testi és lelki javakat kérni, egészséget, értelmet, elmeélt s jó előmenetelt, én mindent adhatok s meg is adom, ha az lelked üdvösségére előnyös. És mit akarnál most épen, édes gyermekem? Hisz tudod, mennyire akarom javadat! Most nincs kívánni valód? Hozd fel kívánalmaidat terjedelmesen. Mire gondolsz most? Mit szeretnél? Akarnál tenni valamit testvéreidért, vagy tán másokért?

Gondolsz-e velem és az én tisztelettemmel? Nem akarnál valami jót véghezvinni azokért, akiket te szeretsz, de kik rám nem is gondolnak?

Mondd el nekem, mi fekszik leginkább sziveden, mik indító okaid, mik az eszközök, melyeket alkalmazni akarnál. Ha célhoz nem jutsz, panaszold el nekem s én megértetem veled, hogy mi annak az oka. Kit szeretnél ügyednek megnyerni?

Én vagyok a szivek ura, gyermekem, s úgy hajlítom azokat, ahogy nekem tetszik... Oldalad mellé állítom azokat, kikre szükséged leszen, az iránt nyugodt lehetsz.

Vannak ellenségeid is? Oh, gyermekem, add elő őszintén bánatodat! Ki sértett meg, ki bántott meg?

Mondd el ezt nekem mind! Emlékezzél meg az én ellenségeimről, ugyebár nem vagy ártatlanabb nálam, viszont ellenségeid sem gonoszabbak, mint az enyéim voltak? Oh gondold meg mind és végre is meg fogsz hocsátani mindenkienek s én megáldlak érte!

Félsz valami szerencsétlenségtől, van valami határozatlan aggodalmad, mely bár ok nélkül, de mégis gyötör! Bizd magad teljesen az én gondviselésemre. Ime én itt vagyok, én mindent látok s nem foglak elhagyni.

Vannak környezetekben olyanok, kiknek szive már nem oly odaadó irántad? Vannak talán, kik hibádon kívül elhidegültek s idegenkednek tőled? Imádkozzál értök, én visszavezetem őket hozzád, ha ez ugyan lelked üdvére válik!

Nincs valami örvendetes közleni valód. Már miért nem részesítnél engem örömödben? Mondd el nekem, mi vigasztalt, mi örvendeztetett meg tegnap óta? Tán valamely váratlan látogatás, tán egy levél, vagy egy emlék, melyet kaptál, örvendeztetett meg, vagy kísérleteidnek tudtál várakozásodon felül ellenállani?

Mindezt én készítettem számodra, kedves gyermekem, miért nem lennél ezért irántam hálás? mondj érte köszönetet!

A hála ismét jótékonyásra indít, a jótevő szívesen hallja, ha jótéteményeiről megemlékeznek.

Nem akarnál-e nekem egyet-mást újra megfogadni, újra megigérni? Tudod, hogy szived mélyében olvasok: az embereket lehet rászédni, engem nem; légy tehát őszinte . . .

El vagy-e határozva, hogy ama bűnre vezető alkalmat kerülöd, hogy azt a bizonyos valamit, ami téged rosszra vezet, eltávolítod, hogy azt a könyvet, amely felizgatja képzelmedet, többé nem olvasod, hogy azzal az ismerősséddel,

ki lelked nyugalmát zavarja, teljesen szakítasz?

Akarsz ezentúl barátságos és szeretetteljes lenni azok iránt, kik téged megsértettek?

Jól van, gyermekem . . . most menj s láss dolgod után, légy hallgató, engedelmes, alázatos, szeretetteljes s szeresd nagyon a Szeplőtelen Szűz Máriát, hisz ő anyám, — és szent Józsefet, meg védszentedet s őrangyalodat!

Holnap jöjj el ismét s hozz magaddal még odaadóbb és szeretetteljesebb szívet.

Holnap új kegyelmeim és áldásaim lesznek számodra!

★

Oh Jézusom édes Szíve, add, hogy téged mindig jobban szeresselek! (100 napi bucsu.)

★

Áldassék vég nélkül és dicsőítsék a legfelségesebb Oltáriszentség, most és mindörökké. Amen.

AZ OLTÁR-EGYESÜLETI
KÖZÖS ISTENTISZTELET.

A legfölségesebb Oltáriszentség folytonos imádására és a szegény templomok fölszerelésére alakult egyesület tagjai nemcsak egyenkint imádják az Úr Jézust havonként egy óráig, de minden hónap második vasárnapján közös istentiszteletet is tartanak.

É vasárnapon a jó lelkek különösen mutassák ki szeretetüket az Oltáriszentségben köztünk levő Úr Jézus iránt. — Legnagyobb örömet az által szerzünk az Istennek, ha Őt a szent áldozásban tiszta lélekkel magunkhoz vesszük és így a mi imádó szeretetünkkel megkérleljük azon sok bántalmakért és elhanyagolásért, melyeket tapasztal a vallástalan emberek részéről. Erre törekedjék tehát főleg e napon mindazon lélek, aki az Úr Jézushoz ragaszkodik.

E napon továbbá legyen gondunk arra, hogy az Oltáriszentség lehetőleg mindig imádvá legyen. Gondoskodjanak a terjesztők, hogy óráról-órára legyenek ájtatoskodók a templomban.

Ekkor elvégezhetjük az elvállalt imádási órát is, ha hétköznap akadályozva voltunk.

— Kik egyszersmind Jézus szent Szive társulatának tagjai, ezen litánia alatt mondott «Megkérlelő imádság» által eleget tesznek ama társulat kívánalmainak is.

Nagyon helyes, ha e két társulat egyestül, mert mindkettőnek ugyanaz a célja: az Úr Jézus iránt imádó szeretet ápolása és terjesztése.

A közös istentiszteleti vasárnapon leghelyesebb, ha a szentmise a legfölségesebb Oltáriszentség kitétele mellett, a délutáni ájtatosság

pedig a rendes litánia idején az itt leirt módon lesz tartva.

Ahol a pap nem vezetheti az ájtatosságot, ott valamelyik buzgólkodó vagy terjesztő előimádkozása mellett végzik a tagok.

— Ha a közös imádási óra csak a szentmise idején tartatnék meg, akkor a szentmise a legfőbb Oltáriszentség kitétele mellett van és utána, hogy az óra betöltve legyen, ezen litánia mondható.

Tantum ergo.

Áldunk téged, oh angyali kenyér!
 Válságunkért adatott drága bér.
 Szent vagy, szent vagy, szent vagy,
 Te mindennél szentebb vagy.
 Légy áldott e szentségben
 Elrejtve kenyér színében.

Litánia Jézus szentséges nevéről.*

(300 napi bucsu XIII. Leó, 1880 június 16.)

Uram, irgalmazz nekünk.
 Krisztus, kegyelmezz nekünk.
 Uram, irgalmazz nekünk.
 Jézus, hallgass minket.
 Jézus, hallgass meg minket.

* Mintán az apostoli szentszók szigorúan meghagyta, hogy a Jézus szentséges nevéről szóló litánia ezentul csak is az általa jóváhagyott szöveg szerint mondassék, ezen új kiadásban a hiteles szöveget vettük fel.

Mennybeli Atya-Isten
 Megváltó Fiu-Isten
 Szentlélek-Isten
 Szentháromság egy Isten
 Jézus, az élő Istennek Fia
 Jézus, az Atyának fénye
 Jézus, az örök világosság fényes-
 sége
 Jézus, dicsőség királya
 Jézus, az igazság napja
 Jézus, szűz Máriának fia
 Szeretetre méltó Jézus
 Csodálatos Jézus
 Jézus, erős Isten
 Jézus, a jövő élet atyja
 Jézus, a nagy tanács angyala
 Végtelen hatalmu Jézus
 Csodálatosan tűrő Jézus
 Engedelmes Jézus
 Szelid és alázatos szivü Jézus
 Jézus, a tisztaság kedvelője
 Jézus, a mi kedvelőnk
 Jézus, a békeség Istene
 Jézus, az élet szerzője
 Jézus, az erények mintaképe
 Jézus, lelkünk üdvösségeért buz-
 gólkodó

I r g a l m a z z n e k ü n k i

Jézus, a mi Istenünk
 Jézus, a mi menedékünk
 Jézus, a szegények atyja
 Jézus, a hívek kincse
 Jézus, a jó pásztor
 Jézus, az igaz világosság
 Jézus, örök bölcsesség
 Jézus, végtelen jóság
 Jézus, a mi utunk és életünk
 Jézus, az angyalok öröme
 Jézus, a patriarkák királya
 Jézus, az apostolok mestere
 Jézus, az evangelisták tanítója
 Jézus, a vértanúk erőssége
 Jézus, a hitvallók világossága
 Jézus, a szüzek tisztasága
 Jézus, minden szentek koronája
 Légy irgalmas! Kegyelmezz nekünk,
 Jézus.

I r g a l m a z z n e k ü n k !

Légy irgalmas! Hallgas meg minket,
 Jézus.

Minden gonosztól
 Minden büntől
 A te haragodtól
 A gonosz szellem kísértéseitől
 A tisztátalanság szellemétől
 Az örök haláltól

Ments meg min-
ket, Jézus!

Sugallásaid elhanyagolásától
 Szent megtestesülésed titka által
 Születésed által
 Szent gyermekséged által
 Isteni életed által
 Fáradalmaid által
 Halálküzdemed és szenvedésed
 által
 Kereszted és elhagyatottságod által
 Bágyadtságaid által
 Halálod és eltemetetésed által
 Feltámadásod által
 Mennybemeneteled által
 Örömeid által
 Dicsőséged által

Ments meg minket, Jézus!

Isten báránya, ki elveszed a világ bű-
 neit, kegyelmezz nekünk, Jézus.
 Isten báránya, ki elveszed a világ bű-
 neit, hallgass meg minket, Jézus.
 Isten báránya, ki elveszed a világ bű-
 neit, irgalmazz nekünk, Jézus.
 Jézus hallgass minket.
 Jézus hallgass meg minket.

Könyörögjünk.

Uram Jézus Krisztus! ki mondád: kérjetelek és adatik nektek, keressetek

és találtok, zörgessetek és megnyittatik nektek ; kérünk, add nekünk isteni szeretetednek indulatát, hogy téged teljes szívvel, szóval és cselekedettel szeressünk és dicsérni soha meg ne szünjünk.

Engedd, Urain ! hogy szentséges nevednek szeretete és félelme szüntelen bennünk lakozzék, mert gondviselésed soha meg nem vonod azoktól, kiket szeretetedben megerősítettél. Ki élsz és uralkodol örökön örökké. Amen.

Megkérlelő imádság.

Jézusnak a legfölségesebb Oltáriszentségben rejlő isteni Szive, ime előtted térdeinkre borulunk s felajánljuk neked a boldogságos szűz Máriának, az ég minden angyalainak és szentjeinek és az egész anyaszentegyháznak minden imádását, dicséretét és dicsőítését s óhajtjuk, hogy minden teremtmény az egész örökkévalóságon át így imádjon, dicsérjen és dicsőítsen téged. Hasonlóképen hálaikat adunk neked a természet, kegyelem és dicsőség minden jótéteményeiért, melyek belőled,

minden jónak kimerithetlen forrásából, szünet nélkül áradoznak. Egyesülve mindazokkal, kik téged szeretnek, megkérlelünk mindazon hitetlenség és hálátlanság, mindazon hidegség és közönyösség, mindazon tiszteletlenség és bántalmak miatt, melyekkel az emberek főleg a legméltóságosabb Oltáriszentségben illetnek. Fogadd azért kegyelmesen hitünket, bizalmunkat, szeretetünket és hallgass meg irgalmasan kéréseinket.

Ű. Jézusnak isteni Szive, könyörülj anyaszentegyházadon, az egyházi és világi előljárókon és minden hiveden.

Ŕ. Kérünk téged, hallgass meg minket.

Ű. Jézusnak isteni Szive, könyörülj minden tagján e társulatnak, mely a te tiszteletedre van szentelve.

Ŕ. Kérünk téged, hallgass meg minket.

Ű. Jézusnak isteni Szive, ajánljuk neked a mi különös szükségünket.

Ŕ. Kérünk téged, hallgass meg minket.

Ű. Jézusnak isteni Szive, könyörülj azon meghalt keresztény hiveden, kik

a tisztítótűzben szenvednek, főleg azokon, kik életükben e társulathoz tartoztak.

R. Kérünk téged, hallgass meg minket.

Könyörgés.

Jézusnak isteni Szive, te magadat mennyei Atyádnak a keresztfán minden ember üdveért feláldoztad és ezen áldozatod oltárainkon számtalanszor megújítod; engedd, hogy e végtelen szeretet-áldozat minden ember javára szolgáljon.

Tartsd meg, oltalmazd és kormányozd egyházadat és emek fejét, a római pápát; egyesítsd a római pápával a püspököket, a püspökökkel a papokat, a papokkal a hiveket, hogy így mindannyian egy lelki épületet képezzünk, mely az apostolok alapzatán, Péteren, mint kőszálon, rajtad, Urunk Jézusunk, mint szegletkövön emelkedik fel. Minden hamis tanítást, szakadást, botrányt, üldözést és közönyösséget távolíts el szentegyházadtól.

Oltalmazd az uralkodókat, a felsőbbéseket s elüljárókat, hogy alattvalóikat a te bölcseséged és hatalmad által,

békében és egyességben, igazságban, szeretetben és valódi jámborságban, valamint ideiglenes jólétre, úgy az örök üdvösségre vezessék.

Add a szülőknek malasztodat, hogy gyermekeidet a te dicsőségedre s az ő üdvösségükre neveljék, hogy ártatlanságban és erényben Isten fiaivá és a mennyország örököseivé képezzék.

Önts a gyermekekbe engedelmisséget, tiszteletet és hálás szeretetet szülők iránt, hogy isteni és atyai áldásod bőven áraszsa el őket.

Adj az alattvalóknak s a szolgálatban levőknek hűséget és lelkiismeretességet kötelmeik teljesítésében, türelmet és alázatosságot, tiszta életet és a Szentlélek örömeit.

Őrizd az ártatlanokat, erősítsd a bűnbánókat, térítsd meg a bűnösöket, alázd meg országod elleneit és mint eltévedt juhokat, vezesd aklodba vissza; terjeszd mindinkább isteni nevednek dicsőségét, hogy minden ember az igazság ismertetére és az üdvösségre jusson.

Engedd végre, hogy minden ember neked legyen ajánlva; könyörülj a meg-

halt hiveken és kivált szüleinken, rokonaink, barátaink és azokon, kikről különösen senki sem emlékezik; és engedd, hogy velük együtt mi is örök látásodra és az örök üdvösségre jussunk. Aki élsz és uralkodol az Atyával és Szentlélekkel egyetemben, Isten mindörökkön örökké. Amen.

Imádkozzunk az Oltáregyesület meghalt tagjaiért . . . 2 Miatyánk, 2 Üdvözlét. (Ezek után a 129. zsoltár, ha lehetséges, felváltva az előimádkozóval.)

A mélységből kiáltok hozzád Istenem, Uram, hallgasd meg könyörgésemet.

Legyenek figyelmesek füleid könyörgésem szavaira.

Ha a vétkeket emlékezetben tartandod, Isten! ki állhat meg, Uram, előtted?

Mert nálad vagyok a kegyelmisség, törvényedre nézve váraozom reád, Uram.

Lelkem az Úr törvényének teljességére váraozik, lelkem Istenbe helyezi reményeit.

A reggeli vigyázattól fogva éjjelig bizék Izrael Istenben.

Mert Jehovánál az irgalmasság és bőséges nála a váltság.

Ő szabadítja meg Izraelt minden vétkeiből.

Adj, Uram, örök nyugodalmat nekik!
És az örök világosság fényeskedjék nekik!

Nyugodjanak békében!

Amen.

Karénekek a Bold. Szűzhöz.

**1. Urjövettől Gyertyaszentelő
Boldogasszonyig.**

Üdvözítőnknek szent anyja,
Mennyeknek megnyilt kapuja,
Tengereken járók csillaga,
Boldogságos szűz Mária!

Légy segítsége népednek,
Az elesett bűnösöknek,
Ki szülője Istenednek,
S anyja lettél Teremtődnek.

Mert angyali köszöntésre,
Szállt rád az Úr Szentlelke,
S ekkor lett az örök Ige,
Szűz méhednek szűz gyümölcse.

Te azért, Istennek anyja!
Légy a bűnösök gyámola,
Bajaink vigasztalója,
Üdvösségünknek kapuja.

Adjunk hálát az Istennek,
Atya, Fiu, Szentléleknek,
Egyenlő három személynek,
Lényegben egy Istenségnek.

℣. Az Úr angyala köszönté Máriát.
℞. És Szentlélektől méhébe fogada.

Könyörögjünk!

Kérünk téged, Úr-Isten! öntsd lel-
künkbe szent malasztodat, hogy kik
az angyali üzenet által szent Fiadnak,
Krisztusnak, megtestesülését megismer-
tük, az ő kinszenvedése és keresztye
által a föltámadás dicsőségébe vites-
sünk. Ugyanazon mi Urunk Jézus Krisz-
tus által. Amen.

(Karácsonytól Gyertyaszentelőig :)

℣. Szülésed után szeplőtelen szüz
maradtál.

℞. Istennek szülője! esedezz éret-
tünk.

Könyörögjünk!

Úr-Isten! ki a boldogságos szüz Mária termékeny szüzessége által az emberi nemnek az örök üdvösség ajándékát adtad; engedd, kérünk, hogy értünk való esedezésének fogantját érezzük, ki által méltókká lettünk megnyerni az élet szerzőjét, a te Fiadat, a mi Urunk Jézus Krisztust. Amen.

**2. Gyertyaszentelő Boldogasszony
ünnepétől Nagyszombatig.**

Mennyországnak királynéja,
Angyaloknak szent asszonya,
Áldott gyökér, szüz Mária!
Üdvözlégy Krisztus szent anyja.

Te általad e világra,
Uj világosság virrada,
Örülj diesőség virága,
Kinél szebb nem jött világra.

Áldott légy, oh drága szent Szüz!
Isten veled szép virág, Szüz;
Mennyben szent Fiad mellett ülsz,
Tudjuk, rajtunk is könyörülsz.

V. Tégy méltóvá engem, szent Szüz!
a te dicséretedre.

R. Adj erőt a te ellenségeid ellen.

Könyörögjünk!

Adj, irgalmas Isten! gyarlóságunknak oltalmat, hogy kik az Isten anyjának emlékezetét tiszteljük, az ő esedezésének segítségével vétkeinkből fölkeljünk. Ugyanazon Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

**3. Nagyszombattól Szentháromság
vasárnapig.**

Mennynek királynéasszonya,
Örülj, szép Szüz! Alleluja;
Mert, kit méhedben hordozni
Méltó voltál, Alleluja.

Amint előre mondá vala,
Feltámadott. Alleluja.
Imádd Istent, hogy lemossa
Bűneinket! Alleluja.

V. Örülj és örvendezz szüz Mária,
Alleluja.

R. Mert valóban feltámadott az Úr,
Alleluja.

Könyörögjünk.

Úr-Isten! ki szent Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak feltámadásával a világot megörvendeztetni méltóztattál, add, kérünk, hogy az ő anyja, szűz Mária által az örök élet örömeit elnyerhessük. Ugyanazon Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

**4. Szentháromság vasárnaptól
Urjövétig.**

Mennyországnak királynéja,
Irgalmasságnak szent anyja,
Élet, édesség, reménység,
Üdvözlégy szép szűz Mária!

Évának árva fiai,
Számkivetett maradéki,
Siralminak örökösi,
Sok nyavalyáknak hajléki.

É siralomnak völgyében
Kik zokogunk nagy inségben,
Hozzád sóhajtunk mennyekbe,
Hol vagy örök dicsőségben.

Azért, szószólónk! szemedet
 Fordítsd hozzánk s kegyelmedet!
 És a te hűnös népedet
 Oltalmazd hiveidet.

Oh édes Szűz! irgalmadat
 Mutasd meg s kegyes voltodat.
 Holtunk után szent Fiadat
 Mutasd meg boldogságodat!

V. Imádkozzál érettünk Istennek szent
 Anyja!

R. Hogy méltók lehessünk Krisztus
 ígéreteire.

Könyörögjünk.

Örök mindenható Úr-Isten! ki a di-
 csőséges szűz Máriának testét és lelkét,
 hogy szent Fiadnak méltó hajléka legyen,
 a Szentlélek munkálkodása által elkészít-
 tetted; adjad, hogy kik a róla való megem-
 lékezésben örvendezünk, kegyes könyör-
 gése által a jelen veszedelmektől és az
 örök haláltól megszabaduljunk. Ugyan-
 azon Urunk Jézus Krisztus által. —
 Amen.

Ű. Az isteni segítség legyen mindig velünk.

Ű. Amen.

Genitori.

Kérünk téged, irgalmas nagy Isten!
Szükségünkben hallgass meg kegyesen.
Szent vagy, szent vagy, Te mindennél
szentebb vagy.

Légy áldott e szentségben, elrejtve ke-
nyér színében.

Énekek az Oltáriszentségről.

1.

Üdvözlégy Oltáriszentség!
Csodálatos szent Istenség!
Téged szivemből imádlak,
Királyi székedben áldlak.
Üdvözlégy szent Szakramentom,
Százegyszer, meg egzerszer,
Én Jézusom.

Bár minden szentek szívével,
S az angyaloknak nyelvével

Tégedet köszönhetnélek!
 És méltán dicsérhetnélek!
 Üdvözlégy stb.

Ontsd szivembe szereteted,
 Egyedül te birj engemet,
 Nagy Szentség! siess hozzám már,
 Mert szivem csak tégedet vár.
 Üdvözlégy stb.

Életünknek végóráján,
 Hogy ne kísértsen a sátán,
 Te légy én erős gyámolóm,
 Mert kívüléd nincs oltalom.
 Üdvözlégy stb.

2.

Úr Jézus legtisztább Szive,
 Oltára a Szentségnek!
 Bűnökkel mocskolt szivemet,
 Szent Szív, tisztítsd meg kérlek;
 Mely undorra kelt tégedet,
 Vidd el e lanyhaságot;
 Oh, önts belém új szellemet,
 S nagy lelki buzgóságot.

Szelidség s alázat Szive,
 Minden jósággal telve!
 Adj szivet, milyen a tied,
 Gyujtsd fel lángszeretetre,
 De mit? habár szeráfi láng
 Lobogna is szivemben:
 E láng sem volna még elég,
 S eléggé nem szeretne.

Oh, hogy tehát szeresselek
 Eléggé, Jézus Szive!
 Add azon szeretet hevét,
 Amelytől értem égsz te.
 E szeretet nyilsugara
 Gyulaszsa lángra szivem;
 És így olvadjon hamuvá
 E szent lángnak hevében.

Boldog halál, bár ölné meg
 A szeretet hatalma!
 Szív, légy Megváltód sziveért
 Szeretet áldozatja!
 Szeretetedtől haljak meg
 Jézus Szive, szerelmem,
 Hogy így új szívvel kezdjék
 Szeretni, oh Istenem!

3.

Üdvözlégy édes Jézusunk!
Erős hittel kit itt vallunk,
E szentségben mi imádunk
S igaz Istenünknek tartunk.

Üdvözlégy Krisztus szent vére,
Bűneink eltörlő bére,
Kit a szeretet vitt erre,
Hogy lennél üdvösségünkre.

Te vagy világ Megváltója,
Mindnyájunk szabadítója,
Éhes lelkünk táplálója,
Bús szivünk vidámitója.

Utolsó vacsorát evén,
Tanítványid veled levén,
Kenyeret testeddé tevén,
Velünk maradsz, ezt szerevén.

Elmének ezen csodálkozik,
Értelmünk is álmélkodik,
Hogy tested itt elrejtetik,
Kenyér színében vétetik.

A legfölségesebb Oltáriszentség rózsafüzére.

Hiszekegy . . .

Miatyánk . . .

Az első 3 Üdvözletnél :

1. Jézus, ki hitünket növelje ;
2. Jézus, ki reményünket erősítse ;
3. Jézus, ki szeretetünket tökéletesítse.

Titok :

1. Jézus, ki az Oltáriszentséget szerzette.
2. Jézus, ki az Oltáriszentségben mint Isten és ember jelen van.
3. Jézus, ki az Oltáriszentségben lelkünknek tápláléka.
4. Jézus, ki az Oltáriszentségben a legszentebb áldozat.
5. Jézus, ki az Oltáriszentségben uti eledelünk.

(A titkok úgy mondatnak, mint az a rendes rózsafüzéernél szokásos, t. i. egy Miatyánk és 10 Üdvözlég a megfelelő titokkal. A tizedek végén azonban «Dicsőség az Atyának stb.» helyett: «Áldassék vég nélkül és dicsőítessék a legfölségesebb Oltáriszentség!» mondatik.)

1925 julius 27.

